
Consiglio Comunale INT 280 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: BUONI TAXI QUAL E' LA SITUAZIONE ATTUALE?

PREMESSO CHE

il Comune di Torino in applicazione alla Legge 104/92 art. 26 comma 2 ha istituito il servizio buoni
taxi e minibus attrezzati;

con Delibera del Consiglio Comunale in data 7 maggio 2012 e successivamente con Delibera del
Consiglio Comunale del 23 gennaio 2017 la Città ha regolamentato le prestazioni e i servizi per la
mobilità, introducendo nuovi criteri per il beneficio delle agevolazioni;

le delibere sopracitate e relativo Regolamento avevano lo scopo di razionalizzare il servizio, al fine
di poterlo erogare in modo assolutamente compatibile con le ordinarie risorse di Bilancio della Città
e soddisfare, nel contempo, le legittime aspettative dell’utenza in lista d’attesa;

CONSIDERATO CHE

gli utenti di tale servizio sono i cittadini residenti con età superiore ai 2 anni, con impedimento
motorio assoluto e permanente alla salita e discesa dei mezzi pubblici e ai ciechi;

gli utenti autorizzati all’utilizzo del mezzo attrezzato dovranno corrispondere solo il costo ordinario
del titolo di viaggio per i mezzi pubblici, tratta urbana;

gli utenti autorizzati all'utilizzo dei taxi, oltre un pagamento del costo ordinario del titolo di viaggio
per  i  mezzi  pubblici,  tratta  urbana,  dovranno compartecipare  alla  spesa in  relazione  al  proprio
reddito sulla base Ise. Il valore della quota a carico della Civica Amministrazione per ogni singola
corsa, come le fasce di reddito sono stabilite secondo un prospetto previsto nel Regolamento;

VERIFICATO CHE

con l’invecchiamento della popolazione e la conseguente riduzione delle risorse disponibili per il
servizio, le liste d’attesa per ottenere il buono taxi risultano con tempistiche bibliche;
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Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

quante sono le risorse messe a disposizione nel Bilancio per il servizio buono taxi;

qual è la cifra che l’Amministrazione ha sostenuto in questi ultimi due anni per il servizio buoni
taxi;

quanti sono i buoni taxi che l’Amministrazione ha erogato negli ultimi due anni e che fascia di età
comprendono coloro che ne usufruiscono;

quali sono le tempistiche per il rilascio dei buoni taxi;

quanti sono attualmente i cittadini in attesa per l’ottenimento dei buoni taxi;

se esistono cittadini, che in relazione alla difficoltà di ottenere i buoni taxi, abbiano rinunciato alla
concessione di tale opzione;

se c’è nelle intenzioni dell’Amministrazione di modificare l’iter o il Regolamento per l’erogazione
dei buoni taxi, al fine di snellire le procedure

ogni quanto tempo avviene la revisione dell'importo dei buoni taxi sul calcolo Isee

Torino, 15/05/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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